

民生

广州荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁调整为中风险地区

新快报讯 记者高镛舒报道 昨日，广州市卫健委网站发布《广州市荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁疫情风险等级调整

防控

锦龙社区重点人群核酸检测均为阴性

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 根据荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部通报，截至5月22日下午2时，荔湾区锦龙社区疫情涉及所有重点区域重点人群已采样85450份，已完成74946份核酸检测，结果均为阴性。

流行病学调查正在不断深入，累

计追踪密切接触者和次密接人员349人，其中在广州市的341人已落实核酸检测，结果均为阴性，并全部集中隔离。目前，病例溯源工作正有序推进。

根据《广州市荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁疫情风险等级调整通告》，龙津街锦龙汇鑫阁调整为中风险地区。荔

湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部已对上述中风险地区严格落实相关管控要求，确保风险不外溢。

荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部呼吁，请市民群众坚持佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生，还没有接种新冠疫苗的尽快到就近接种点进行疫苗接种。

日起，广州市荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁由低风险地区调整为中风险地区，其他地区风险等级不变。

今日新一批新冠疫苗到货

要注意佩戴好口罩，保持安全社交距离

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 21日，广州全市接种新冠病毒疫苗超过39万剂次，为大规模接种工作启动以来最高，许多接种点前都排起了长龙。22日，记者从广州市卫健委获悉，23日新一批新冠疫苗到货，市民可积极预约。

广州市疾病预防控制中心副主任张周斌表示，除了做好日常防护，接种疫苗是预防新冠最有效的手段。目前，人群的免疫屏障还没充分建立，国外疫情仍然严峻，我们仍然面临着外防输入、内防反

弹的压力，“对于接种新冠病毒疫苗，我们仍然是之前的建议，早一天接种，早一天获得保护，早一天安心。”

近两天市民接种意愿强烈，22日新冠病毒疫苗库存较为紧张，部分接种点更因为上一批配送的疫苗已接种完毕，暂停接种一天。张周斌介绍，接下来两天，将有新一批新冠病毒疫苗运送到广州、供应到各接种点。对于还没有接种过疫苗的市民来说，建议提前下载“预防接种服务”APP或者通过微信公众号“广州健康通”、微信小程序“穗康”上的预约通道进行预约。而对于已经完成第一针接种的市民，也提醒在接种第一针后21天~56天尽快接种第二针。

张周斌提醒，无论市民是否已经接种疫苗、是否已经接种完两针疫苗，在新冠病毒常态化防控的情况下，仍然应该做好个人防护。“我这两天也观察到，在一些疫苗接种点、核酸检测点的人流密度较高。建议即使是在户外，在人群特别密集的情况下，仍然要注意佩戴好口罩、保持安全的社交距离。”

深圳再发现1例新冠肺炎无症状感染者

据新华社电 深圳市盐田区新冠肺炎疫情防控指挥部22日发布通报，22日新增1例境外输入关联新冠肺炎无症状感染者许某，与21日确诊的无症状感染者穆某曾登临同一艘国际货轮共同作业。

许某为46岁男性，工作场所为深圳市盐田港西作业区。许某每7天定期接受1次新冠病毒核酸检测，5月18日采样新冠病毒核酸结果阴性，5月21日作为穆某的重点排查人群进行核酸检测，5月22日经深圳市疾控中心复核阳性，目前已转至深圳市第三人民医院隔离治疗。

初步排查，许某与穆某曾登临同一艘国际货轮共同作业，近14天两人日常主要活动区域为上班港区和居住场所附近。初步判定，两人为境外输入关联新冠肺炎无症状感染者。

目前，相关处置工作正在有序推进，许某与穆某居住地已实施硬隔离，重点人群、重点区域环境已开展核酸采样，患者住家、作业等场所已实施终末消毒。后续情况将按照有关规定及时公布。

广州超七成重点人群签约家庭医生

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 昨日，在第十一个“世界家庭医生日”来临之际，以“基本公卫，医防融合；家医签约，健康你我”为主题的国家基本公共卫生服务项目宣传月启动仪式暨“世界家庭医生日”宣传活动在番禺区沙湾公园举行(见右图)。

据介绍，截止2020年12月31日，广州市100%社区卫生服务中心、镇卫生院开展家庭医生签约服务，已签约常住人口578.91万人(签约率38.85%)，签约重点人群242.70万人(签约率72.58%)。

第三方调查结果显示，2020年居民对基层医疗卫生机构提供的基本公共卫生服务工作的满意度达92.7%。接受过签约服务的居民愿意在协议期满续约达94.0%。

活动现场还开展了国家基本公共卫生服务项目主题知识和慢性病健康管理宣讲以及有奖问答，并为居民免费测血糖和血压、常见应急急救技能演示。



广东将实施珍稀濒危物种保护工程



新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 22日是国际生物多样性日，今年的主题是“呵护自然，人人有责”。据广东省林业局介绍，“十三五”时期，广东省生物多样性保护成效显著，野生动植物繁育取得重大突破，全省共查处各类涉林案件2.7万起，处理违法犯罪人员2.7万人。2021年，广东省将继续加强野生动植物保护，制定出台《广东省野生动物保护管理条例》配套措施，实施穿山甲、鳄蜥等一批重点物种保护工程。

“十三五”时期，广东省生物多样性保护成效显著，广州长隆、深圳兰科中心等在野生动植物繁育方面取得重大突破，多个地市观测到黑脸琵鹭、勺嘴鹬、中华穿山甲等珍稀濒危物种。

在珍稀濒危物种就地、迁地保护方面，广东省建立了国家林草局穿山甲保护研究中心，完善了陆生野生动物疫源疫病监测站点建设，广东首个珍稀濒危植物保育基地——南岭基地也启动建设。“十四五”期间，广东将依靠“一中心三基地”的平台建设及保育能力提升，完成种质资源的收集与保存、68个珍稀特有及重要南药野生植物的重点调查、30个珍稀特有物种的批量种苗培育和种群复壮、3—5个珍稀特有物种的保育学研究和推广示范。

23日夜间到24日 中到强雷雨将再袭粤北

新快报讯 记者许力夫报道 最近两天，广东省高温炎热天气霸屏。预计23日夜间到24日，受弱冷空气影响，粤北有中到强雷雨。24至25日，广州也有雷阵雨局部大雨。

23日傍晚开始，弱冷空气抵达粤北，雷雨相伴而至。24日白天，才会影响广东中南部。韶关、清远、肇庆北部将迎来中到强雷雨，就是那种对流性降水，局部会疾风骤雨、电闪雷鸣。其余市县也会有雷阵雨，局部雨势较为猛烈。预

计，23日广州市晴热天气持续。24至25日，受弱冷空气和切变线影响，广州有雷阵雨局部大雨。

广东省已进入“龙舟水”时期，并仍处于强对流多发季节，注意防御雷雨大风、短时强降水引发的灾害。另外，由于前期粤北降水频繁，土壤含水量大，23日夜间到24日的降水过程与之前多雨区重叠，地质灾害发生的风险较高，请尽量避免到山区或低洼地段等地质灾害高风险区域游玩。

●具体预报：

23日夜间到24日，韶关、清远、肇庆北部市县有中到强雷雨，局部暴雨，河源、梅州、珠江三角洲市县多云转雷阵雨，局部大雨或暴雨，雷雨时局地伴有8级左右的短时大风，其余市县晴到多云，局部有(雷)阵雨。

25日，粤北、珠江三角洲市县有(雷)阵雨，局部大雨或暴雨，其余市县多云，有分散的(雷)阵雨。